

交換心得

由於省台辦的批件下來得很晚，雖然倉促之下趕在了開學之前抵達了台灣，但卻錯過了原定九月一的接行人員，也因為沒有經驗沒有提前買好火車票，於是有了曲折的長達六小時的車程，至今留下了深刻的印象。期間不斷轉車，早上四點多就起床收拾最後的行李，五點半就開始從東莞啟程的我們早已是精疲力盡。一路看著窗外的綠樹青山，偶爾能看到異常漂亮或者有趣的車站，在最後一趟區間車上，窗外的景色終於變成一望無際的太平洋，這是快到花蓮了吧。心中有著那麼一絲絲的期待，“你們還不知道你們將要去到的是個怎樣的地方，那是一個比明信片上的插畫還要漂亮的學校”這是在出發之前國際辦老師給我的原話，而我也在接近十一點的時候到達了東華——一個我即將生活四個月的學校。

國交辦的老師都很熱情，對雅憶印象很深刻，一開始以為她是外國人，後來才了解到是原住民，後來在去七星潭和太魯閣的路上也對她有了更多的了解。開學就是一陣的兵荒馬亂，報道、整理宿舍、取錢、選課，一切的一切都讓我有些手足無措，好在有志工們的幫忙，在冬至日，也請志工們一起吃了個飯，表達對他們的感謝。

今天老師讓我們上台發表來台交流的心得，終於意識到就快要離開，不捨還是湧上了心頭，在這邊修了七門課，有溫柔的教我如何閱讀英語文章如何寫作的吳佩儀老師，親切的、很活潑的、很有遠見的范麗娟主任，熱情的博學的李世偉老師，對學生很好的賴兩陽老師，可愛的課餘時間喜歡跟同學鬧著玩的高長老師，還有教會我打壘球的林國華老師，還有太多太多親切可愛的同學，這一別，可能就是永別，有些人，註定不會在你的生命里停留太長時間，但總會帶給你意想不到的驚喜，所以要珍惜。還有這所學校本身——東華東華，東之皇華。我想說，這才是我真正概念上的大學，這半年飛逝，偶爾翻手機看到的日曆，屢屢在提示著我本不屬於這裡，在告知我歸期將近。很想回家，但是也想留在這邊，畢竟以後就算再通過其他方式踏上這片土地，它也再也不是我的學校了啊，只有記憶中的點點滴滴，能夠證明我在這片土地留下的痕跡。還有我可愛的香港宿友，還好東莞離香港不過四小時車程，已約好寒假再見，不留下遺憾。

這半年來，勉強算是環島成功，從花蓮出發，往北走了宜蘭、羅東、新北、台北，往南走了台東、墾丁、台南、高雄，還有期末考完要去的台中。但還是會有一些遺憾，例如綠島，例如蘭嶼，但有遺憾才有動力，讓我期待下一場與台灣的相遇。若說好景色，哪裡都比不上花蓮，還記得當時第一次看見如此藍的海時的震撼，喜欢在七星潭踏浪，喜欢在暖暖的鵝卵石上面躺著看天空。付出了臉腫一圈胖了六斤的代價，吃遍台灣各地夜市，混成了一個老司機。喜欢上这边甜甜

的紅茶，几乎每天都会喝到，开始在思考回去以后会不会很不习惯，开始在研究要如何才能將紅茶煮出這種味道。想念合歡山上那一片燦爛的星空，那一抹紅到炫目的夕陽；想念台東的麥浪，一盞盞小小的熱氣球。太多的想念，如今卻不知該從何說起，最想念的，還應當是台灣的雨，多多少少一直伴隨著我的旅程，伴隨著我的大學，還伴隨著我從 16 跨過 17。

前幾天台灣的同学突然問到我會不會捨不得，我笑笑回她說一點點啦，現在確實只有那麼一點點，更多的是想回家。但在最後一節課老師說，大家再見的時候，還有有一點紅了眼眶。也許是要等回去之後，再慢慢回憶著一點一滴，這種不捨才會膨脹成思念，成為人生中一抹濃烈的色彩。

感恩，2016/9/4-2017/1/7，東華我愛你

感恩，2016/9/4-2017/1/12，台灣我愛你

下次踏上這片土地，不知再是何時，以哪種身份，身邊還有哪些人，我曾跟喜歡的人講，等我帶你來台灣看海看星星，也希望可以實現，就算不是以情侶的形式，但我想跟我最好的朋友或是我最愛的人，帶他來台灣，跟他介紹這片我生活了四個多的土地，跟他分享我的喜悅，讓他同我一起感受，這片美好。

感謝國際處，給我這次交換的機會，滿足。